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Október 6
HeVvennegyedszer tér vissza 

annak az esős. és hideg őszi 
napnak gyászos fordulója, ame­
lyen kivégezték az utolsó ma­
gyar szabadságharc tizenhárom 
vezérét, tizenhárom hős katoná­
ját az aradi várban és a zsig- 
mondházi síkon. Ötveti éven át 
gyászt öltött minden október 
íiatodikán Nagy-Magyarország 
népe és hosszú sorokban za­
rándokolt el Aradra, hogy a 
sáncok között és a vesztőhe­
lyen, meg a szobornál lerója ke­
gyeletét a tizenhárom honvéd­
tábornok vértanú emléke előtt, 
öt év óta a trianoni határok út­
iét állják a zarándokoknak, de 
nem tilthatják meg a magyar 
sziveknek, hogv föl ne emelked­
jenek és imát ne küldjenek a 
magyar Golgotha felé.

A szabadságért harcoltak.^ a 
szabadságért áldozták fel éle­
tüket az aradi tizenhármak, a 
félistenek vértanú-vezérei. A 
magyar szabadságharc bt:ka 
riak utolsó akkordját jelenteit 
flaynau tömeggyilkossága, de a 
golyók, amelyek az aradi vár­
ban a négy tábornok életét 
kioltották s a bitófák. amelye­
ken Damjanich és még nyolc 
'nős dicső életüket végetzék. nem 
jelenthették a magyar szabad­
ság kimúlását. 1849 október 
Íiatodikán beborult az ág Ma­
gyarország fölött, de a hossza 
tizenkilenc esztendeig tartó éj­
szakának egyszer mégis csak 
végcszakadt és kisütött .1 felsza­
badulás napja.

A golyó, a bitófa. a zsarnok 
erőszaka mind kevés almz. hogy 
megöljön eszméket, amelyekért 
egy nemzet lelkesedik, az ön­
kénynek minden terrorja is hiá­
bavalónak bízónvul. nem képes 
kiirtani azokat az ideálokat, 
melyeket egy nemzet oltárra 1 
emelt. Az aradi vértanuk a ma­
gyar szabadságért vezették i 
Kossuth honvédseregét és a ma­
gyar szabadság volt utolsó gon­
dolatuk, amikor odaállottak a 
bresciai hiéna pribékjei elé. 
Meghaltak, de uj életre támad­
tak és millió meg millió magyar­
nak örökidőkre példái mutattak 
a hűségre, az igazi hazaszere­
tetre és emlékük örökélete örök 
reménységet adott nekünk, 
hogy az eszmék nemcsak azo­
kat élik túl, akiket megölnek 
értük, de túlélik azokat is, akik 
gyilkos fegyvert fognak reájuk.

Ha nem zarándokolhatunk el 
hősök vérével megszentelt 

földre, ha csak a távolból küld­
hetünk sóhajtást feléje, az októ­
ber hato'diki gyásznap emlékez­
tesse a széttépett ország ma- 
'"’arjait az isteni örök igazság­
ra, arra, hogy minden halál után 
van föltámadás.

Visszaállitják a nagy koalíciós kormányt
Stresemann a szociálistáktól teszi függővé a birodalmi gyűlés

feloszlatását

llcrliu. okt. 5. A kabinet-ala- 
kitásnak s a különböző pártok 
tárgyalásainak eredménye az. 
hogy újult erővel indult meg az. 
a törekvés, amely u nugy koa­
líciós kormányJ akarta vissza­
állítani. Parlamenti körökben 
arra számítanak, hogy ez az ni 
nagv koalíciós kabinet még a 
mai napon megalakul.

A Vorwärts szerint a birodal­
mi gyűlés szociáldemokrata írak 
dójának elnöksége felhatalma­
zást kapott, hogy a centrum és 
a demokraták engedményeire 
való tekintettel tárgyalásokat 
folytasson a kancellárral a nagy 
koalíció helyreállításáról. A 
Germania értesülése szerint a 
centrum támogatni fog minden 
olyan kísérletet, amely alkal­
mas széles parlamenti alapon 
nyugvó akeióképes kormányzat 
mielőbbi vissza»llitár.ára

A kormány újjáalakításával 
kapcsolatos tegnapi tárgyalások 
eredményéről még azt jelentik, 
hogy dr Fuchs u megszállott 
területek miniszteri tárcáját 
is átveszi. A posta- és vasút­
jegyek élére Henrich kerül, de 
nem mint miniszter, hanem 
mint tárcanélkiilf államtitkai' 
vagy főigazgató. Az igazságiigx 
miniszteri szék betöltetlen ma­
rad és a minisztériumot Jód 
eddigi államtitkár vezeti.

Stresemann tegnap Kollmunn 
eddigi belügyminiszterrel tár­
gyalt, akit arra kért. hogy ma­
radion a belügyminisztérium 
élen

A pártok kebelében felmerült 
nézeteltérések egyik eredménye 

hogy a német néppárt hetié
válik. Nem lehet egyelőre tudni, 
hogy a kettévált részek önál­
lóan fognak-e működni, avagy 
valamelyik a német nemzeti 
párthoz, csatlakozik-c. A német 
néppárt jobboldali része már túl 
tette magát legyőzetésén és nem 
gördít akadályokat a helyzet 
tisztázása elé. A szocialista párt 
szintén a nagy koalíciós kabi­
net alakításáról tárgyat., -- A 
nyolc órai munkaidő kérdését 
ngy óhajtják megoldani, hogy 
az erre vonatkozó szakaszokat 
kiveszik a felhatalmazási vitá­
ból és külön törvényjavaslat ke­
retében parlamentáris utón tar­
ge alják.

Hilferding megválik a pénz­
ügyi tárcától, de valószínűleg 
bent marad a kormányban mim 
ni iáé int ési miniszter. Pénziigy- 
niiuiszier és talán egyúttal gaz­
dasági miniszter is Schlacht dr. 
a Nemzeti Bank igazgatója lesz. 
A szocialisták egyébként még

azt is kívánják, hogv a munka­
ügyi miniszter mellé szocialista 
államtitkárt osszanak be; ezt a 
kívánságukat valószínűleg tel­
jesíteni fogják.

Több estilap azt állítja, hogy 
a pártokon felül álló kormány 
terve Gessler dr birodalmi had­
ügyminiszter állásfoglalásán vég 
leg meghiúsult.

Parlamenti körökben az a vé­
lemény. hogy amennyiben Stre- 
semannak nem sikerülne a nagy 
koalíciós kormány megalakítá­
sa, akkor egy polgári kabinet 
tel mutatkozik be a birodalmi 
gyűlésnek és a szociáilisták ma­
gatartásától teszi függővé, hogy 
feloszlassa-e a birodalmi gyű­
lést.

Curzou lord a német helyzetről
London, okt. 5. Curzou lord 

külügyminiszter a birodalmi 
konferencián közei három óráig 
tartó beszédet mondott. Kijelen­
tette. hogy angol felfogás sze­
riin Németország képtelen azon­
nal nagy összegeket fizetni. A 
Rtilir-vidck megszállása nem 
volt az. igazi utia annak, hogy 
biztosítsák a bizonytalan időre 
kitolt iizetéseekt Felfogása 
/.érint Németország akkor járt 

volna el helyesen, ha már há­
rom hónappal ezelőtt megadta 

■ >lr,a magát. — Nagybrittaiv.a 
I várja Franciaország legköze­

lebbi javaslatait, amelyeket ba­
rátságos szellemben fog megvi­
tatni.

Franciaország nem tűr 
bajor monarchiát

Paris. okt. 5. A üttai d'Or-
sav-n sajtó képviselőinek azt 
mondták, hogv nincs távol a 
pillanat, mikor Franciaország cs 
Belgium befejezettnek fogja te­
kinthetni a passzív ellenállást.

15,000 német fogoly
Gelsenkirche, október 5. A 

ruhr-vidéki és a düsseldorfi híd­
fő 10 fogházában, jól értesült 
forrás szerint, jelenleg 15000 
német fogoly van. kiknek sorsa 
teljesen bizonytalan. 5000 fogoly 
van ezenkívül a régebben meg­
szállt terület fogházaiban, sőt 
navyobbszámu fogoly a francia 
és belga fogházakban sínylődik. 
Mindezeknek a foglyoknak a 
sorsa a passzív ellenállás meg­
szüntetése óta semmit sem eny­
hült.

Óriási drágaság Berlinben
Berlin, október 5. A külföldi fizető­

eszközök uiabb óriási emelkedése kő 
vetkeztében minden téren hallatlan 
drágulás kezdődött. A icgynélkilli ke- 
njyér ára holnaptól kezdve 44 millió 
márka. Egy tiiásén ma 15 milliót, sőt 
még többi is fizttek. Egv mázsa brí 
kel 24? millióba kerüli egv mázsa gáz- 
koksz fill) millióba. A pi>s- dUszubáv 
is emelik, úgy. hogy egv levelezőlap 
5 millióba és belföldi levél 15 millió 
márka bélyeggel látandó el.

A .óvátételi tárgyalások abban 
a pillanatban megindulhatnak.

ilwiyt a német kormány meg­
intető javaslatokat terjeszt a jö- 

(ítéleti bizottság elé.
\ külföldi hírlapírókul külö­

nösen az érdekelte, hogy milyen 
! álláspontot foglal el Franciaor­

szág arra az esetre, ha a né­
met birodalomban visszaállíta­
nák a monarchiát. Azt mondták 
a Ouai d‘Orsav-11. a versailtesi 
szerződésben nincs olyan intéz­
kedés. amely a monarchia hely­
reállítását tiltaná, de Francia- 
ország még Bajorországban 
scm tűrhetné a királyság ul be­
rendezkedését. mert akkor .1/ a 
veszedelem fenyegetne, hogy 
Bajorország mini kirájvság unt­
aihoz akarná ragadni Ausztriát 

s ott is restaurálná a monar­
chiát.

Törökország 
köztársaság lesz

Angora, október 5. Az uj al­
kotmány értelmében Törökor­
szágot köztársaságnak nyilvá­
nítják, amelynek élén egy 
négy vagy hat évre választott 
elnök áll. A nagy nemzetgyűlés­
nek csak törvényhozó, a kor­
mánynak csak végrehajtó ha­
talma lesz. A szenátus funkcióit 
államtanács gyakorolja, amely­
nek tagjait a köztársaság elnö­
ke nevezi ki.

A magyar-szerb gazdasági 
tárgyalások

Becs, október 5. A Wiener 
Allgemeine Zeitung jelenti Bel 
grádból: Für szerint a Magyar- 
országgal való gazdasági tár­
gyalásokat a következő alapon 
folytatják; Szabadforgalom a 
Dunán, Dráván. Száván és az 
Alsó-Tiszán, szabadforgalom a 
csatornákon, közvetlen kocsi- 
forgalom átrakás nélkül, könitvi 
lések a vámügy és- a szál'ituiá- 
fiyozás terén, kereskedelmi 
egyezmény konpenzációs ala­
pon.

Nemzetvédelmi tanács 
Romániában

Bukarestből táviratozzak: \? ok­
tóber 15-én összeülő páriáméul meg­
nyitó ülése elé javaslatot ' ir ./ívnek 
a nemzetvédelmi legfőbb tanács ü ■- 
állításáról. A törvényhozó testület 
ülése elé a legközelebbi napokban elő­
terjesztik a katonai szolgálatnak 
a haditengerészetet kivéve. - minden 
fegyvernemben két évre való leszál­
lításáról szóló komiániavaslatnA 
iövö évi költségelőirányzatot legké­
sőbb december 31 -1b teriesztik « 
partement el*.
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iMiniiii iirrtiilermil liléi
Debrecen város köztgészségilghi bi­

zottsága ma délelőtt Csóka Sámuel 
polgármester helyettes tetnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a népjóléti mi­
niszternek a kötelező betegségi és bat- 
tseii biztosításról szóló tör vény ter­
eiét tárgyalták Ur Tüdős Kálmán 
Tiszti főorvos előterjesztésében.

A törvénytervezet a népjóléti mi­
niszternek messzemenő Jogot ad 
arra, hogy a munkásbiztositó pénztár 
autonómiájába helenytillon s ez az 
adminisztrációt, amely úgyis nehéz­
kes és körülményes teljes mértékben 
elbtirokratizálln és módfelett költsé­
gessé is teszi. Az országos orvosszö­
vetség memorandummal torául u nem­
zetgyűléshez s erre. valamint a ter­
vezet egyéb sarkalatos hibáira rámu­
tatva a törvényjavaslat átdolgozását 
kéri. Az orvosszövetség debreceni 
fiókja magáévá tette a központ fel 
terjesztését, ezenkívül tiltakoznak az 
orvosi működés korlátozása az intéz­
ményeknek a népjóléti miniszter dik­
tatórikus hatalma alá vonása ellen, a 
melyek szerintük kommunisztikus jel­
legűvé teszik a javaslatot. A köz­
egészségügyi bizottság a memoran­
dumot a közgyűlés elé terjeszti azzal 
a javaslattal, hogy a közgyűlés iel- 
iratilag kérie a nemzetgyűléstől a ja­
vaslat módosítását.

Tamdssy Géza dr tiszti orvos a kiily 
•.ősegeken és erdőségeken uralkodó 
törhetetlen lukas- és egészségügyi vi­
szonyok javítására irányuló intézke­
déseket sürgette.

A bizottság javasolja a tanácsnak, 
hogy mennél előbb hajtsa végre a 
külsőségek és vákáncsos-telepck ren­
dezését az egészségügyi szempon­
tokból megfelelő intézkedésekkel.

Surgoilt Jenő. Debrecen város gaz­
dasági főfelügyelője a közigazgatási 
bizottság mai ülésén beterjesztette a 
szeptember havi gazdasági viszonyok­
ról szóló jelentését, melynek különö­
sen a hortobágyi állatelhullásokra vo­
natkozó része keltett kínos meglepe­
tést mert kiderült, hogy a város te 
nyészbikái is elpusztultak az aszály 
miatt.

A jelentés szerint, bár ti nagy szá­
razság hátráltatta a munkálatokat, az 
őszi szántással és vetéssel előrehalad 
lak a gazdák, sőt sok őszi vetést is 
elvégeztek, amely hcjvetikitK egyen 
letesen szénen kelt ki.

A tengeritörés legnagyobbrészt he 
létezést nyert. A tengerivel bevetett te­
rület 21.14,3 kataszt. hold. floldankint 
7 mm vagyis összesen 148,001 mm ten­
geritermés várható. A burgonya u 
legtöbb helyen gyönge termést adott.
\ cukor és takarmányrépában s kerti 
véleményekből gyönge és közepes a 
terméseredmény. A legelők teljesen 
kiégtek. A szárazság folytán a sző 
lók terméskilátása több helyt n meg- 
(sókként. A sziirctclés kezdetét vet­
te. A borkert'slet lanyha és jelenleg 
jóformán csak a helyi fogyasztásra 
szorult.

Bejelentette a főfelügyelő, hogy a 
Hortobágyon április 14-től szeptem­
ber 14-ig összesen 102. szarvasaid1'- i 
ha és 6V ló hüllőn el ezek közül vég- : 
elgyengülésben, hiányos táplálkozás 
következtében 81 szarvasmarha es 20 
iárészt Hatul csikó. A város tói zs 
gulyáidból egy 7 éves és egy 6 éves 
tenyészbika pusztult cl.

A? állattenyésztésnek fontos érdé 
ke. hogy a törzsgulya bikabori ni a le­
romlás és elpusztulás veszélyének ne 
tegyenek kitéve s ezért a felügyelő 
az! javasolta, hogy a bikaborjttkat a 
gazdasági egyesület bika telepén ne­
veljék.

Balogh István megbotránkozását 
fejezte ki afelett, hogjv a város te 
a vészbikái éhen pusztullak, mert. meg­
felelő takarmányozás mellett életben 
maradtak volna. Ki kell deríteni, hogy 
kit terhel ezért a felelősség és gon­
doskodni kell, hogy a rossz kaszálta- 
fási remiszer helyett megfelelőbbet 
vezessenek he.

A bizottság a gazdasági felügyelő 
jelentését tudomásul vet e. javaslatait 
pedig Balogh István pótlásával elfo­
gadta.

I'ól t'II KÖNYVEK mindenféle 
Vu'fr-wlín?" - lös Itelhem kaphatók a
»■«inn-s i s sAndok* in unv.

kereskedésében.
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Az
adócsalási és vesztegetési bűnügye

1#23 október 6.

Az a vesztegetési botrány, a méh - , 
nek a Debreceni Aüatkereskeáelmi , 
Részvény társaság igazgatói: Sag.v : 
Albert, dr Nagy Sándor és dr Szóke , 
Aladár; továbbá Eisler .fenő állam- 
pénztári tanácsos és Ürsy-lóth Gás­
pár állampénztári adótiszt a szerep­
lői, ina a vizsgálat stádiumába le­
pett. Preineszberger Jenő kir. Ítélő­
táblái hi ró. vizsgálóiéin) ^ ma csesz 
nap a terheltek kihallgatását töga- 
ganatositotta. A terheltek '.állomá­
sairól kiszivárgott liiigk alapján a kő­
vetkezőkben ismertethetjük a nagy fel­
tűnést keltett hiiniig't részleteit

Az adócsalás
A pénzügy igazgatóság a inuk hó­

nap elején megbízta dr Walter Jó­
zsef fogalmazót és dr /ree István 
scgédfogalmazót. hogy vizsgáljak fe­
lül a debreceni Allatkercskedclmi 
Rcszvénx'lársaság forgalmi adu köny­
velését. A vizsgálatot teljesítő tiszt­
viselők megállapították, hogy a rész­
vénytársaság mintegy V millió ko­
rona forgalmi adót titkolt el. illetve 
ilyen összegű forgalmi adó alá eső 
bevételt nem vezeteti be forgalmi adu- 
könyvébe. A tisztviselők lefoglalták 
a társaság könyveit és adócsalás ei­
nten megtették a följelentést.

A pénzügy igazgatóság megindítot­
ta az. Állatkereskedelmi eilen a kihá­
gás i eljárást s az, ügyet dr Buttykay 
Kálmán fogalmazónak osztották ki. A 
társaság vezetői megijedtek a követ­
kezményektől amelyek elég súlyo­
saknak Ígérkeztek és azon fáradoz­
tak, hogy amennyire csak leltet, eny­
hítsék a reájuk kiszabandó büntetést, 
ha adócsalást állapit meg a pénzügy- 
igazgatóság. úgy körülbelül 70—80 
millió korona pénzbüntetési rónak ki 
a társaságra, ha azonban a hatóság 
könyvelési szabálytalanságnak minő­
síti cselekményüket akkor II millió 
korona lesz a büntetés. Hogy a stt- 
lyosabb büntetést elkerüljék, a rész­
vénytársaság igazgatói összekötte­
tést kerestek a referenssel. Buttykay 
Kálmán dr fogalmazóval. Felkeresték 
az állampénztár két tisztviselőjét. 
Eisler Jenő pénzügyi tanácsost és 
Örsy-Tótlt Gáspár adótisztet, el pa­
naszolták nekik bajukat és fölkérték 
a két tisztviselőt hogy hozzák ösz- 
sze őket Bnitykav fogalmazóval.

Az alku
Az igazgatók nevében Nagy Sán­

dor a következőkben állapodott meg 
az állampénztár! tisztviselőkkel: Eis­
ler Jenő 1.600,000 koronát kúp a köz­
benjárásért, Üt sy-Tóth pedig I millió 
koronát kap siker eseten. Bnlykuy fo­
galmazónak nedig ígérjenek 5 millió 
koronát. Még a megállapodás előtt 
Szőke Aladár dr 600,000 koronát fi­
zetett Fisler tanácsosnak az adott 
tanácsokért. Örsv-Tóth Gáspár vál­
lalkozott arra hogy Buttykay fogal­
mazót rábírja az ügy kedvező elin­
tézésére: régi jó barátja volt a fo­
galmazónak és bizonyosra vette 
Itog.v sikeres lesz a közbenjárása.

Orsv-Tótli fölkereste Butlykayt, is­
mertette előtte az Allatkercskedclmi 
igazgatóinak kívánságát és közölte 
vele, hogy az 5 millió korona jutal­
mat bármikor felvehet,!. Buttykay ki­
jelentette, hogy elfogadja az ajánla­
tot de amint Örsy-Tóth távozott tő­
le. azonnal jelentést telt Lthtczy Gyu­
la pénzügyigazgatónak, aki azt taná­
csolta neki. hogy meUjen el a talál­
kozóra,' liogy tetten érhessék a vesz­
tegetőket. A pénzügyi_gaz,gutú egyide­
jűleg értesítette a dologról a rendőr­
séget s a to\ áhhiak már a rendőr­
ség útmutatása szerint folytak le.

Tettenérve
Bttuyka\ fogalmazó abban állapo­

dott meg Eislcrrcl és Örs\-Tóth-tal 
hogy kedden este 8 órakor a laká­
sán lesz a találkozó átveszi Nagyok­

tól a milliókat. Jóval a találkozóra 
kitűzött idő előtt Koyties Péter ilc- 
tektivesoponvezetö egv detektív vei 
elrejtőzött Buttykay lakásán és vár­
ta a vendégeket. Pár perccel nyolc
óra előtt léptek he 
Sándor és A 'agy 
magban magukkal 
Körmi.’" I'islir és 
sig kísérték őket.

a lakásba dr Nagy 
\lb.crt. nagy cso­
bogva az 5 millió 
Örsv-Tóth a lakó­
dé künn maradtak

Ä legfinomabb férfi- és női

INBÓL Evőmön,
grenadinok, női- ős gyermek kötött ru­
hák, harisnyák Állandó és olcsó beszoríts! forrása a
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az utcán és az altiak alatt várakoz­
tak. Nagyék pár percig beszélgettek 
a fogalmazóval és kérték, hogy ked­
vezően referálja az. ügyüket, végül 
átadták neki az ö millió koronát tar­
talmazói csomagot. Ebben a pillanat­
ban élőiéinek rejtekhelyükről a de­
tektívek rátették kezüket a csomag 
ra. letartóztattál; Nagy Albertét és 
dr Nagy Sándort. majd kifelé indul­
tak velük a fogalmazó lakásából. A 
mikor az utcára értek, ott találták a 
Nagyokra váró Eisler/ és Örsy- 
Táiltni. akiket szintéji letartóztattuk 
és az egész társaságot (elkísérték a 
rendőrségre. Érdekes liogy Nagyék 
miközben Buttykay lakására mentek, 
vissza akartak fordulni, mert csapdá­
tól féllek, de a két tisztviselő meg­
nyugtatta őket, liogy ne féljenek, 
Btmykuv szavára Ígérte nekik, hogy 
eligazítja az ügyüket.

Elrendelik a vizsgálati fogságot 
A vizsgálóbíró ma este 6 órakor 

fejezte he a terheltek kihallgatását 
és mindnyájakat vizsgálati fogságba 
helyezte, azzal az. indokolással, hogy 
a várható büntetés olyan súlyos 
liogy szökésüktől leltet tartani, A 
vizsgálóbíró végzése ellett a vádlot­
tak. illetve védőik felfolyomodüst je­
lentettek be. A vádtanács a legköze­
lebbi napokban dönt a további íogva- 
taríását.

Kik kapnak jutalmat?
A bűnüggyel kapcsolatban különbö­

ző hírek keringenek ;t közönség kö­
rében arról, hogy az adócsalás meg­
torlásából befolyó ipénzbüntetés eg\ 
részéi ki kapja jutalmul. Az ellen­
kező hírekkel szemben, utalunk a for­
galmi adó rendeletnek arra a sza­
kaszara, amely szerint jutalomba#! 
csak az adóeltitkolás lelepleznie ré­
szesti], ha tehát az eljárás megálla­
pítja az Allatkeresdeleini terhére az 
adócsalást ugy Ur lValter József 
pénzügyi fogalmazó és dr '/.ree Ist-
.án segédittgalmazó kap jutalmat, ki-
wiliik másnak nem iár jutalom.

Az állatok hipnotizálja
Majoros István berettyóújfalui főid­

őin vs tudákos ember hírében állt és 
azt hircsztclték róla. hogy hipnotizálni 
tudja az állatokat. A tanyáik legvadab 
istitv ni is szélül hitványként simultak 
hozzá s a többi háziállat is engedel­
meskedett neki és követte a bárhová 
oie i. \ tudákos Majoros István az. 
álltatok felein! állítólagos hatalmát 
izmiban rosszra használta fel. mert 
cgyte-tiiitsra hintette el a bcrettyóujía- 
lusi.gazdák jószágait, disznóit, libáit. 
Végig járta a múlt évben a tanyákat 
es sehonnan sem ment el üres kézzel 
mindég eltűnt vele egy-két liba, néhol 
pedig meg a sertéseket is elliipnoti- ! 
zaita a tanyából. Az egyik berettyónj- ! 
j111111 gazdától Fii lop Miliálvtól 32 libát 
hipnotizált el ilyen módon. A libáik a 
‘anya udvarán voltak és bár a ház- 
"tzö kutyák ott voltak, a legkisebb 
zai nélkül csalta el a tanyából a libát- 
Kat. Armand János gazdálkodó disz- 
noőljának oldalát pedig kibontotta és 
a nyitáson kicsalta az ólból- a négy 
disznót és elhajtotta. Az, állatok el hip­
notizálása után még élelmiszer lopá­
sokra is vetemedett és rengeteg 
mennyiségű szalonnát, hiist, zsírt és 
liszté: lopott össze. A lopásokat na­
gyon óvatosan hallotta végre és csak 

gr I el teleti tcs révén sikerült lelep­
lezni,

A debreceni törvényszék Ulfalussy 
József büntető tanácsa ma délelőtt 
tárg\.ti-.- •'•intoros István bűnügyét. 
Maioius beismerte a lopásokat és azt 
Itat goztartu. hogy fi nem tehet arró.. 
hogy lopott, mert akaratlanul csinál.' 
t.t. Muioros Istvánnal együtt a vád­
ló: t.tk padiára került édesanyát özv, 
Muioros Mártonné és orgazdasággal 
vádolva \ bíróság Majoros Istvánt 
három évi {egyházra, özv. Majoros 
Mát tóimét Piaiig orgazdaság vétségé­
ért egyhónapi fogházra ítélte,

Mikszáth,
a kiábrándultság költője

(Zsiltmond f et ette tanulmánya.)
Zsigmond Ferenc, egyetemi ma­

gánt tanár. a debreezeui református 
niimát/iimi nagy telte iségü tanára, az 
elismert irodalotmörfén elíró, tanul­
mányt irt Mikszáth Kálmánról; a u- 
m:imúti > í ..-oikszátli irttt égj éuisége 
mint kor tör tc-nehii i dokumentum" ei­
nten olvasta tel a Tisza Istvánt tudo­
mányos társaságban, am el \ aztán a 
maga kiadványai között közre is bo­
csátotta. A kél Íves füzei mindvégig 
érdekes fejtegetés, érdekes már gon­
dolatmeneténél fogva is. Azt akarja 
luiv nnis a szerző ki intitami. hogy 
Mikszáth lelke mélyén egy kiábrán­
dult ember, egy dezilluzionált ivó, ,i 
legfőbb kérdésekben ml van az illu. 
zitVtt, a tömeg és az égvén leghatal­
masabb érzelmeire, hitre, szerelemre, 
liazaíisúgru a kételkedő bölcsnek a 
ielsőbbségével néz le. Zsigmond Fe­
renc rejtegetése annál érdekesebb, 
mivel annak során az is kitűnik, hogy 
Mikszáth semmit sem tud hatásosab­
ban, elhitctöbben előadni, mint a ba­
bonás képzelődés, a vallásos rajongás 
jelenségeit, mint a népnek a csodák 
iránti fogékonyságát, a -,-ertnészetfö- 
löttihez való vonzódásán leinti, holott 
ő mindebben nein hisz,. Mikszáth 
azonban nein csak kételkedik, liánéin 
hol rejti,-t. hol ti vált támadásokat in­
téz egyházi intézmények ellen, csip­
kedéséből. gúnyolódásából bőven ki­
jut az, egy házi személyeknek, főkúp a 
katholikus papoknak, Zsigmond Fe­
renc m élt át ti nevezi ezért Mi'k szá tinit 
a légkörtIkedőbb és legcsuimiiláro- 
sabb francia iró. A n a role F r a n c e 
maitvar mát sáliak.

Máskép mutatkozik Mikszáth kiáb­
rándultsága a szerelmi érzés terén. 
Az első szerelem báját a szivek 
riig.vfa-kadásán-ak gyönyörűségéi, az 
ifjúság tündérálmait szinte uvólérhetet- 
Icn művészettel festi Mikszáth, de a 
legeszményibb szerelem kristályvizé­
be is belecseppent egy kis érzékisé­
get, Zsigmond szenn: Mikszáth a 
naiv szerelem, az, ifjúi ábrándok je­
leneteit nemcsak azzal a néhány 
csepp érzékisegge'. *aiium az Öre­
gedő kornak bizonyos irigységével is 
rajzolja, mintha sajnálná hogy tőle 
elmúlt a szerelmi illúzió, sőt még an­
nak a lehetősége is.

Legkiábrátndu11abbrt a k látja a szer­
ző Mikszáthot a Itazaíiság. vagy amint 
o mondja: a történelmi felfogás terén. 
Mikszáth szakit a i.vi-z-za.izimis és ,t 
romanticizinus felfogásává!-, a Yörös- 
inartliy-féle eposzok és a lósika-téle 
regények eszmónyitő világnézetével, 
a magyar történet szereplőit nem 
festi le díszruháinkban, hanem lefejti 
az elmúlt korokról és emberekről a 
színpadias történelmi jelmezeket, te­
szi ezt valóságos kedvteléssel, x 
Paródia, jobban mondva a rraveszlia 
túlzásával,

Zsigmond Ferenc Mikszátinták ezzel 
a történelmi kiábrándultságával fog- 
lalkizik leghosszabban, erre az illúzió- 
mentes Írói eljárására hoz fel leg­
több példát Mikszáth müveiből, nem­
csak a travessziáttuk szánt .1 i Zrt- 
11\Jászból hanem ..A kis prímás". 
„Beszterce ostroma". „A Noszty-fiu". 
„A vén gazember" stb, cimii müvei­
ből. E hosszas bizony itgalás közben 
elfeleiti Zsigmond megemlíteni, hosv 
tudja-e Mikszáth a múltat meghatott­
sággal is nézni és a régi dicsőséget 
korok, emberek dicsőségét patlielika­
sait is rajzolni, amint a hír csodás vi­
lágát és a szerelem tündérkertié!
India.

Zsigmond Ferenc nem elégszik meg 
Mikszáth Írói egyéniségének ilyen be­
mutatásával. hanem a kiábrándultság­
nak okát is keresi. Meg is talália a 
Mikszá.h korában, lobban mondva a 
67-es kiegyezést követő korszakban, 
amely szerinte a megalkuvás, a kijó­
zanodás. a kiábrándulás ideje.

Zsigmond Ferenc tanulmányának 
itt van a gy engéié, még pedig a ket­
tős ’ '.tv. I> -" r nem áll \ a Sí'

rí
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-s.ik igW kis részben igaz az. lioA 
1 kételkedő Os érzék ieskedo. a esip- 
ki'dü és csufolódo Mikszáth!)an a 
*7 ui'átii korszak tükröződik vissza. 
1I,s/vm ha a kor annyira munliatáruz- 
za az Írók egyéniségét. akkor ugyaii- 
íimek a kiábrándultságnak ;i többi 
magyar novella- és regeitvírókban is 
nmuitko/iii kellene, tehát Baksayban. 
Gárdonyiban. Merezeg FVreucbcn és 
a többiben.

Másodszor s it a van nemcsak a 
]<is ttnutlHiánymvk. hanem tatán az. 
mész Zsigmond Ferencnek a gyen­
géje lehetetlen azt a célzatot ész- 
rv nem venni, hogy a kornak ez a 
beeádolása az nitibb magyar történe­
lem szabadelvű korszakának a be.vá- 
dnlása. Zsigmond Ferenc tehát reiVve. 
v<\ jró ötletes jellemzésébe, esztlie- 

szellemes elemzésébe hurkolva 
ital’, tuia-zt teszi, amit Székül Uvtila 
próbált a maga hírhedt munkájában.

■ i „Három nemzedék“-beii megtenni.
I. > ■'-adcnciának. siilyedésnek akar­

ja feltüntetni az. 1867 és 1914 közötti 
éveket. A célzatosságot hiába akarni 
a szerző azzal enyhíteni, hogy ntind- 
n\ álunkkal, magával is részességet, 
elvéit felelősséget vállaltat a háborít 

előtti félszázadikak a politikai és iro­
dalmi fogyatkozásaiért, mondtuk: bű­
neiért. mindez hiába a légy ebnes ol­
vasónak csak eszébe int a német 
költő mondása: Mau merkt die 
Absicht ti rid man wird verstimmst, 
ahsicht tu il man wird verstiim.

k • '
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Hat uj kuttal bővül a vizmütelep

— Az időjárás. A meteorológiai ni- 
lézet jelenti: Hazánkban majdnem 
mindenütt. volt eső. Nagyobb mér ék­
ben azonban csak a nyugati részeken 
esett, ahol egyes helyeken a In 2ii 
núliméteit is meghaladta. Kaposvárul 
felhőszakadás volt (49 mm.) iégeső- 
vel és megismétlődő viharral. Prognó­
zis: Változékony hűvös idő várható 
kevesebb esővel.

— Vasárnapi istcnliszeleek a re-
Iormáltts templomok bun: a Nagytem­
plomban délelőtt Hl órakor prédikál 
Hray Sándor lelkész, délután 5 líra­
kor Sípos Imre kőzp. leik. hivatalve­
zető. a Kistvimpl'omhan délelőtt1 9 
órakor dr. Révész Imre lelkész, dél­
előtt I I órakor dr. Hötty'kös Béla 
s.-lelkész, délután .1 órakor 1 ray Sán­
dor lelkész, a Kossiith-uócai templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc 
lelkész, délelőtt tél 12 órakor Hiúsági 
istentisztelete» tart Vajda l.aszló vak 
Iástanitó lelkész, délután 5 órakor Gá­
bor András s.-lelkész, az Árpád-téri 
Xinptomban délelőtt lo órakor Gábor 
András s.-ltikész. délután .3 órakor 
Peleskey Sándor s.-lelkész, az tspo- 
tálvi templomban délelőtt 10 órakor 
Sipos Imre közp. leik. hivatalvezető, 
délután .3 órakor Ury Ferenc lemploui- 
egyesfil'eti titkár, a Honiokkertben d. 
v 10 órakor Komád Zoltán v a Has la to­
ló lelkész, a Nivilastelcpen délelőtt 10 
irakor dr. Ferenczy Gyula nv. e lajtár 

és Kántor József vallástanitó lelkész.
Tanyai istentiszteletek: Búnkon pré­

dikál (i. Nagy Béla fögimn. tanár, 
Ondód. Vedres dűlőit Kocsis János 
lelkész. Kösélv szegen Nagv Fajos 
vallástanitó lelkész. A gyermekisten- 
tiszteletek a szünidő miatt ismét el­
maradnak.

— Debrecen szeptemberi adózása.
I áncz.y Gyula péiizilgyigazgsto 1 
közigazgatási bizottság ma délutáni 
ülésén terjesztette elő jelentését a 
szeptember havi adózásról. S/.eptem- 
berhen az állaimilhztáihan befolyt 
esrvtics adó 97.703.488. illetékek 
79.955,832, fény űzési adó 33.869.711, 
állatforgalmi adó bélyeg .342.6o0.230. 
készpénz 79.982.95,3. állnttorgahni adó 
kcszpész 127.047.281. bélyeg lövedék 
30.071.585, diijövedék 66. doháttyiövc- 
dék 07.20.483. búza földadó 2o7.9.30.765 
fogyasztási és ital adó 64.212.27.3 ko­
rona.

Házasság. Olilbaum József l)cb- 
Ifezen és Blatt Rózsa í. hó 10-éit tárt­
ák Abuujszántón egybekelés! ünne­

pélyüket. amelyre ióbarátjaikat e< is 
meröseikel ezúton tisztelettel meg­
hívták.

Kolm Herman és neie tisztelettel 
meghívja az összes isméi ősök. ióba 
rátok és rokonokat [lénké leányuk­
nak Garat Arnold úrral október 7-én 
Budapesten, a Dohány-utcai templom 
ban történő esküvőjükre.

í yhrcve.i vares ko/igazgufasi bt- 
- i ma délután dr liudhdzy 

Zsigmond főispán elnöklete alatt illést 
■ártott, melyen dr Tüdős Kálmán
■ szil főorvos jelentést tett Debrecen 
: özegészségiig.vi viszonyairól.

A közegészségügyi alapotok szeptem 
bérben javultak, a halálozás kevesebb 
volt s a természetes szaporulat 8.3.
A betegségek közül a liasihagvmáz és 
a vörheuv fordultak elő nagyobb 
számban, de enyhe lefolyással. Fer­
tőző betegségek közül roncsoló torok­
lob II vörheuv 8 kanyaró 17. s/a- 
márhurut 1. liasihagvmáz 32. gyer­
mekágyi láz 2. vérhas 20. járványos 
iiiltőniirigylob 3. kiütéses hagymás I 
esetben fordult cjö; 5 liasihagvmáz..
3 vcrlias I kanyaró, i szamárhurut 
és 1 roncsoló toroklob megbetegedés 
halálos volt. A lélegző és emésztő 
szervek bántalrnai is nagy számmal
jelentkeztek de szintén enyhe lefo­
lyásnak voltak.

.1 köztisztaság a van»; utcáin es 
mein egyáltalán nem kielégítő. A 
Varga-kerti Könyves Tóth Kálmán- 
atcán levő mély kút már légen rossz

a hatósági orvosok jelentései elle­
nére eddig semmiféle intézkedés nem 
örtéitt. ugv hogy szemétdombnak 
használják. A főorvos kérte, hogy a 
botrányos állapotot a legsürgősebben 
szüntessék meg.

\ szeptemberi védhimlőoltusok be- 
ivic za idtek és örvendetes nagy siker­
ed jártak. 2-120 oltásra kötelezett kö­
mül J?7H le't beoltva ami nug\ hala­
dást jelent. Főnek az a magyarázata 
hogy az oltóhizoltságok a tanyai is­
kolákban is iuiiködtek.

4 vízvezeték vízszolgáltatása nem 
megfelelő, aminek legnagyobbrészt az 
az oka. hogy az elvetetni klinikák 
vnl. vizet felhasználnak. A vízveze­
téki víz niszkos is. a baktériumok
-.lima köhcentitnélercnkint 35-re tinel 

kelteti. Bár ezek között szerencsére
beles ségokozó m m volt a hálózat
miroős átöhhlitésc okvetlenül sziikse-

Szvpteinberlteti született 250. meg- 
1,i67 a természetes szaporulat 8.3. 
Feltűnően kevés a törvénytelen szü­
li,tick száma: 13. halva s/iiletett 46.
\ halált okozó betegségek közül a 
-iidögümökór fordult elő legnagyobb 
.,ániiKiit: 46. hevenv iertoz.es 11 

■ ide-. 18 és rák 7 esetben volt ha­
lálos. ...

téma István övömmel veszt tuuo- 
inásul a védhimlöoltáíok sikerét s
kéri. hogy a hatósági orvosok mén­

éi sűrűbben látogassák meg a ta­
va; iskolákat és a tanév elejeit is 
é"ezzék el az oltásokat.
Balogh István súlyosan kifogásolja.

Imgv u vizvezetél; esti S órán,! reg- 
•n ti íé' 7 -7 áráig nejt) ad vizel. F.z 
,jgv közegészségügyi, mint tiizbizton- 

'./(jMipoiitbol asítfalyos. I cl vilii- 
Mtási" kér hogy mi ennek az oké 

c, sürgős intézkedést a tarthatatlan 
Helyzet megváltoztatására.

I sóka Sámuel polgármesterben et 
;v<: Hogy a vízvezeték élteire el vau 
zárva annak az egyelem az oka. A! 
tanéin volt a panasz, hogy a klinikák 
-íem kannak elegendő vizet s igv ei- 
iehukin! a klinikáknak gyiiilik össze

vívni nryiségct. l'-’az. Irigy k el­
ír illetlen, nemcsak a közönség de az 
iskolák szempontjából is mert a köz­
tisztaságot nem lehet temartan: a kel­
lő mértékben, azonban a 6 uj kutat 
kőzclcson felszerelik s akkor iavtil a
hclv-zeb .

Tiiilös Kálmán dr tiszti morvos Ki- 
jr'cetette. hogy a hatósági orvosok a 
lövőben, még fokozottabb mértékben 
tátogatlak a tanyai iskolákat mert 
-I jngatügv rendezve lesz s ezzel kap­
csolatosan az cevch egészségügy 
ténykedéseket is elvégzik a külsősé­
geken. Az ii.irnoltnsnk ideje az iskolai 
év végé" vau. de az orvosok az. őszi 
időszakban megfogják vizsgálni az is­
kolákat. , . .

\ bizottság a jelentést tudomásul 
vette és utasította ti tanácsot. bőgj 
intezkriliék n vízvezetéki hálózat ár 
Öblítéséről.

— Elrekvirálják a Bécsi Magyar 
Egyesület helyiségeit. A bécsi Vak as- 
iieyi hatóság elbírást indított a Becsi 
Magyar Egyesület ellen aiiielvne.v 
az a céllá, hogy az egyesület helyisé­
gét elrekv iráViák. mert azokat az 
egyesület állítólag nem hasznaiul ki 
tcMCsen. A lakáshivatal cVárása ven ti­
ki vili elkeseríti a bécsi magyar koló- 
tekiutik. ahol sohasem politizálnak, 
tekintik ásol sohasem in-i'tizábiak.

tfiv'-adahni. kulturális vs io te­
ke uj? működést fűit cinek ki. A becsi 
mag varok annál lobban .1 vannak ke­
seredve mert eddig egyelőre inas 
nemzetben egyesület ellen sem indí­
tottak rek'viráiási elbírást.

Tisztviselő létszám ilpasziás 
Lengyelországban. Varsóból tavira- 
fozzá-k: A pénzügyminiszter közlése 
szerint a takarékossági biztos az ál- 
iaiui tisztviselők létszámát október 
elsejére 8,395-elt csökkentette. A let- 
számesökkenitést folytatlak. Magánál 
,i vasútnál körülbelül 411 ezer alkal­
mazómat lógnak elbocsátani.

Tízmilliós raktárfoszt,is az egye­
temi építkezéseknél. A debreceni rend­
őrség tniKPSzabásu lopási ügyben te­
lezte he a nyomozást. A debreceni 
egyetemi épivkczésuclv egyik anyag­
raktárából régebb idő óta lopkodtak 
a különböző vilkmyfelszerelcsi tár­
gyukat. rézhuzalokat, elektromos kap­
csolókat. porcelán huzaltar.okat. Az 
ellopott táárgyak érteke 10 millió Ko­
rona Ofsovszky Jánosnak az egyete­
mi építkezések vlHan.vfelszerelcsi vál­
lalkozójának feljelent csere a rendin- 
ség széleskörű nyomozást vezetett be 
és hossza megfigyelés után a mim 
napokban végre Szakács Géza detek­
tív leleplezte a tolvajt Mar,'movies 
János l.aios tápióbicskei születésű -t 
éves villanyszerelő tanuló személyé­
ben Martinovics Orsovszkv János 
vállalkozónál volt alkalmazásban es 
igv a raktárban szabadon ian-kclt. A 
lopásokat nagyon tőr'au-''- '" hallott.i 
végre. A raktár talál aláásta e< az 
üregbe rejtette a I opott anyagokat. 
Munkaidő után az. üregnek az. erdőbe 
múló részéhez ment és igv minden 
feltűnés nélkül elhordta az összehal- 
mozott a ma gok at. Az ellopo't huza­
lokat és kapcsolókat navvrészt Klein 
Izrael rölöskeircskedö kózövctilesevel [ 
adia el. Klein előtt' mérnöknek mondta | 
magát és .ízt állította. boglv az anya­
gok eg\ vállalkozásból maradtak meg

Klein Izrael a Martinovicstól átvet
amagokat XVeiszenbcrg Hugónak ad­
ta eí. A rendőrség Martinovicsot át­
adta az ügyészségnek.

A cigányok öröme. Budapesti tu­
dósi ónk ielctii: A Magvar Cigány ze­
nészek Országos Egyesülete ma tar­
totta közgyűlését, amely nagy lelke­
sedéssel! vette tudomásul, hogy a bel­
ügyminiszter jóváhagy m alapszabály - 
módoitásukat. amely szerint Magyar- 
országon csak olyan cigány muzsi­
kálhat. aki az egyesület tagja és mű­
ködési igazolványa van. A rendelkezés 
november 15-én lép életbe. A napok­
ban az egyesület fáklyás felvonulást 
rendez, Mór -liv kormányzó és József 
királyi herceg tiszteletére.

Megjelenik a borreitdelct. A hl-
vatalos lap holnapi száma közti tt lola- 
mtvcléstigyi miniszternek az 19-.’. evt 
szűrei,elésből származó must es bot 
előállítását és kezelését szabályozó 
rendeletét. A rendelet megállapitia a 
must besiiritésének. esemegebor ké­
szítésének ipari célokra való felhasz­
nálásának tervezeteit és teltételeit.

— Sodrony ágybetét legjobb minő 
séget készít Neumann. Péterfia 19.

T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk Neumann M, városunk leg­
régibb. legmegbízhatóbb cég árinak 
tárának megtekintését. Értesülésünk 
szerint régi vásárlói kívánságára 
uag'v szabású uridivatosztalyt létesített 
,i cég.

— Ha reumás használjon Iszapot *
Marglt-türdöben

— Mielőtt bútorait beszerezné, 
nézze meg Bálint Sándor butoi rak 
tárát Kossuth-utca 5. Oambrinus át 
iáró.

— Krisvh cserépkályharaklár l’iae- 
utca 89. leleíon 12 18. Vállal álra-
kast is.

Villanykörték gk ári áron besze­
rezhető Molnár Testvéreknél, Egy­
háziét. Telefon 7 77.

Legolcsóbban sző íme ruhákat 
Klond.i -/ties készít, alakit, javít 
Verböczy -u. 2. Iparkamara. 1 elefon

25.
— Köztisztviselőknek kedveznie, 

nyes ftirdőjegvek a Marglt-liirdöben.
Megvételre kerestetik iokarban 

levő kassa. ii ógép és kézi mások) 
prés. Írásbeli aiánlatokat a cim es ar 
inegielölésével a kiadóba.

— Valódi angol és más gyártmány u 
gyapiuszövetek. legfinomabb Velottrok 
és női kosztümkelmék órhisi válasz­
tékban. meglepő olcsón. Elismert el­
sőrendű modern uriszabóság Bihari 
Zsigmond posztórizletébeii. Piac-mva 

Alföldi Takarék-palota. 1 etetőn 
5 29.

Megnyílt a Kerekedelmi Csarnok
alatt pedikür, tyukszemvágó és ma­
nikűr. hölgyeknek külön szalon For­
gácsnál. Szives pártfogást kér So-
vágó.

- Napsugár vagvonmetitöben l’iae- 
II 10 árgvak árverésre október 
lit-ig adhatók be délelőttönként ki­
lenctől kettőig. _________

= SZÍNHÁZ W

A kereskedö-tanoneiskoláhan a 
tanítás e hó 8-án (hé'VÍőn) délután 
megkezdődik. Azokat a főnök urakat, 
akik fanoneaikat még nem írattak he. 
arra kérjük, hogy ezt sürgősen meg­
tenni szíveskedjenek. Az évi tandíj 
.51.01)0 korona. Ezt az öszsege a be­
íráskor egyszerre kell befizetni és az 
év folyamán semmi esetre sem válto­
zik meg. A már beirt tanútok után is 
ez az összeg fizetendő és ezért a kü­
lönbözetnek f. hó 15-i'kéig való ben 
zetűsét kérjük. Az igazgatóság.

A tér incsered mén vek bejelentése.
A városi statisztikai hivatal miniszter- 
elnöki rendeilet alapián felhívja az ét - 
dekelteker. hogy terméseredniényeik 
bejelentése végett október 6-lka tol. 
szombattól kezdve 14-én. vasárnap 
déli 12 óráig a városi statisztikai hi­
vatalban. városháza földszint o. sz. ie- 
leIliének meg. Csak 20 hokink i. v agy 
ennél nagyobb területen gazdálkodók 
kötelesek a bejelentésre. A bejelentett 
adatok adókivetési célokra fel nem 
használhatók. Aki bejelentési kötele­
zettségének elege: non tesz. annak 
adatait a városi statisztikai hivatal 
becslés utján fogja megállapítani. A 

■’inch száraz takarmány és szalma 
súlyát is be kell mondani legalább
Incvkó/clnö mennyiségbe11._____

Sikkasztó közvetítő. Bulla Gero 
dr. miiasztalos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a Sutit héten több- 
százezer koro'iltf 'értékű fésül, 'u- 
hnicsattot adott .it Schmierer Aron 
Nemzetőr-utcai lakosnak azzal. Inig' 
azokat ad la el. Schmiere i el is adta 
a fésűket, de az árával többszöri fel­
szólításra sem számolt el. A rendőr­
ség sikkasztás miatt megindította el­
lene az eljárit

MŰSOR:
SZÓMBAT: II. Rákóczi Ferenc ing-

X as^RNAP Délután: Próbaltázasság.
Este Szén asszony kocsisa.

HÉTFŐ: Szén asszony kocsisa. ■
bérlet.

KEDD: Dupla vagy semmi.
"XFRDA: Dupla vagv semmi. B) be . 
CSÜTÖR TÖK: Szén asszony kocsisa.

C) bérlet. . nV
PÉNTEK: Szép asszony kocsisa.

bérlet.
Mozgósz.luM/ak

Uránia
Jackó Cl a iátékával a Kis 

Chaplin mint pincér.
Vígszínház. 

VigszinháA-uio/.iíó. Velcnc/.ci kar­
nevál. látványos bobémtprtenet, l-tl 
kék éjszakáin.

Apolló
Apollo. Tao-Fii- lupám történet. Kt- 

>0vő Fisc-Eose. burlcszk.

Balassi Mariska. Kováls Venus mu- 
v "szí,ölgyek ruha- muícstoie és 
v egytisz.titóia Biró. I^ ntclco Arany 
Bika. I elvételek: P,ae-utca Szikomat, 
Szóchenyi-utca Szilagyinál. ■ zen 
Anna-utea Fazekasnak _______

Uránia.
rongyos.

SPORT
Hajdú—Szabolcs. A Dein "ben 

vasárnap megtartandó Haidu Sza­
bolcs válogatott mérkőzésre Szabolcs 
is összeáll! otta már reprezentatív 
csapatát. A csapa (összeállítás, amely 
ma este érkezett meg a kerülethez, a 
következő: Szokni (NvTYEl Mis 
kolezi (Nv I'VE). Damn (NyKISE). 
Neumann (KSE). Wcisz INv I VE). Ba 
itz (NyKISE) Feklmann (KSE. 

Deák (Nv I VE). Utntmaun (NyTVF), 
Reichmami (NyTVE). Namcnyl (Nv 
TVc). Tartalékok: Mattyasovszkvr
(Nvkise) Rtwfw (Nikise).

á m.



V

,

? V!«

•/

Fried l. válogatott fedezet. W eiitréb
Dezső szövetségi kapitánynak Maid ti 
csapatának összeállttásápál a baitede -
/et poszttá okozta a legnagt óbb gon- 
dot. mert a standard balfedezet. Szo- 
lárszky I. le van tiltva, Először Krisz­
té r (DTE) jő vT számításba, de kiderült, 
hottt jobblábas s így Éried !.. a 
DKASE kitűnő játékosa foglalta ei a 
védelemben Éried II. előtt a balfede­
zet helyét.

összeállították Debrecen Hiúsági
válogatottját. Nagte Dániel kerületi if­
júsági kapitány a vasárnapi Debrecen 
—Nyíregyháza idusáéi válogatott 
mérkőzésre a következőképen állítja 
ki Debrecen csinatá': Bor-sv (DVSC) 
_ Ke rezsi (DKASE). Weisz Soma 
(DTE) Borssv (DEAC) Eeltér
(t)MTR). Horváth László (DVSC) 
Foänkel (DTE). Szabó (PMTK). Hers 
kovits (DKASE). T ritka (DMTK). 
Kohn (DKASE). Tartalékok: Csonka 
(DMTK). Tótit (DVSC) A csapat va­
sárnap délben 12 órakor utazik Nyír­
egyházára. cipőt, harisnyát és fehér 
nadrágot a játékosok visznvk. ingük a 
Debrecen város kék-sárga színét vi­
selő DTE-dressz. A válogatotak a 
csapatból való kimaradás terhe alatt 
kötelesek szombation este fél 8 órakor 
a kerületnél megjelenni.

A DMTK felielcntl a DEAC—DMTK 
hlrófát. A DMTK labdarugó szakosz­
tálya ma este viharos ülést tartott, 
melveit elhatározta. Iu> v i vasárnapi 
DEAC—DMTK mérkőzés bíróéit a té­
ves ítélkezések miatt fvlieX-nií a him. 
testületnél. A szakosztály helye’tes in­
főz élévé Csink Gyulát választották 
meg.

Tréning. A DTE labdarugó szakosz­
tálya vasárnap délelőtt, a nagyerdei 
náfyán kétkapus tréninget tart. Az 
intéző ''dkéri az l„ II. és ifiitsági csa­
patok összes játékosait, hogy a tré­
ningen relies számban legkésőbb fél 
tft órára leien jenek meg.
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KŐZ G AZDAS ÁG
30 százalékos áresések az értéktőzsdén

$92,1 október 6.

\z érték ti 
az áresések 
mélypontjait 
bontakozott 
nemin, ma 
végig az e 
csak Mécs 
piac lányt

A DEAC labdarugó szakosztálya
szombaton este fi órakor az Egyetemi 
Körben szakosztályi ülést tart. fél 7 
órakor iánékos értekezlet. 7 órakor 
pedig szünidei fen tartó hiozttsági 
ülés lesz. Kalmár, a DEAC csatázom 
Debrecenbe érkezett és október 14-én 
már szerepel1 is a BŐSE elten.

ifjúsági mérkőzések. A Vargakert! 
SC vasárnap 0 órakor a DKASE pá­
lyán a következő összeálírásban sze­
repel : Ldv Báthory. CnVlffv Ki­
rály, Molnár. Takács l.uczav. Ha­
rangig. Tárnok. Szabó. Boros. Az 
Egyetértés SC következő játékosait 
az. intéző felhívja, hogy vasárnap dél­
előtt o órakor a DTE-pályán .teletnie— 
ncK meg: Goldstein. Frisch. Almási, 
Lehner. Goldstein I„ Gelb. Fekete, 
Molnár. Farkas. Geller. Belncb. Klein. 
Dávid.

Arne Borg ui világrekordja. Ante 
Borg, a svéd csodanszó. Parisban 200 
méteren 2. p. 18 mp.-cel ui világrl 
kordot állított fel.

HiiiUiinsi. akt. 5. 
zsde mai üzleti forgalma 
nagt arányaival a hossz 

közelítette meg. Most 
ki t-elies erejére! a kun­
dolgozott pihenés nélkül 

ész piacon, ma már ncm- 
iátszotta meg a budapesti 
lasúgát de meglátszottak 

azok kontreminürök. akik pusztító 
mimkájukka! 25 30 százalékos ár­
eséseket idéztek elő.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok (ezer koronákban):

Bankok
Ang.-Magv Bank 106. 128. Bosny.- 

Agr. 50 60. Földhitel 350 38.5. Hazai 
ISO 1,85. Hermes 53—-60, Ingatlanbank 
310. Közp. lelz. II 12.5 Magyar Hitel 
655 082. Magvar-Cscli Iparb. 41 4L 
Magyar Forgalmi 45 50. Magtar Jel­
zálog 60 70. Magyar Kér. Hitel 24 
25. Leszámítoló öl 100. Lloyd bank 
31.5 34. Magyar-Német Bank 25 30. 
Magvar-ulasz Bank 40- 45, Magvar 
Városi Bank 24 27.5. Merkur 21
23.5. Nemzeti Bank és fák. -Is 58. 
Oszttr. Hitel 142 152. Pesti Keresk.
1020 1100.

Takarékok
Belvárosi -55 40. Budapest Lipót­

vár. 14— 16. Fővárosi 250 - 300. Ma­
gyar Általános 150—140. Magt ar orsz. 
K. Tak. 155 170. Pesti Hazai 3000 
3500.

Bizfositók
E. M. Bizt. 5350- 6000. Érmeiére 

525. .fégbiztositó 160. Pannónia Bizt. 
1000.

Roessemaun ti" 
Schiller 70 80. 
110, W őr név 22

700, Schlick Ö0 Hb- 
Teudloff-Dittr. 100 
23.5.

vállalatokKülönféle
M I )szt. légsz. 675 Ált. Gáz 22 

- ,'v Bar v 17 20..O, Bóm
<3(1- D(, Brassói 400 660 Cltmuut 4P 

.50 Dánica 105 125. Dél-Cukor 470
)<)(! Diana 10.5 12 Égisz 38 50. 

I:. Textil 15 I". I. M. Pánit -10 48. 
I M. Szövő 65 77. I. P. Spodium
,;v !4ii Lelten outi H00, biora 160 

ion. T'ővái 
ger 83-8.5 
Gvapiimiosó 
27- 33, H.
205 225

Iteu
• , si sor 30- 32. Goldher 

Gsclltviiult 270 290.
120 '32 Hal tényé- tő

3 ül rágva 195 210. Ma
Karten 145--170. K.-.Mii- 

ráiivi 45 50. Keleti-Or. Kcgl. 18--
?0 Királvautó 10 12.5. Zimtei 12-~>
14 Klotikl 105- 110. Köb. polg. sor 
490 -560 Kraasz-szgt 60 08. Ligei-
szanat. 24 26. M. Cukor 3250 34.80.
M láinpa 210 250. M (lá/; Áttér 
33'n, M. Kender 105 120 M. Oster- 
melo 315- 260. M. Pamut 225 23.o.
M Ruggyanta 160- 183 M. 
y 36 M. Vas. Forg. 190- 
rosi per. 110 130. Mez.
1365 -1440. Mezőit. Cuk.
Óceán 33- 48. Olajipar 65 

20- 23. Pllöhus 50- 58 
35. Sclltt'arezet' 30- 

140. Stummer 
Keiül. 500- 531),

ak lénvegtelen tételek várnak ki 
.._,x Hűtésre. Tájékoztató árfolyamok
•/er koronákban):

" xneol-magvar 105 12ll (prolon- 
,.j|v i 117 125) l'óldliitel 330. Hazai
Isi (löm. Hermes 60 (651. Magyar 
llk.| ,,65 66(1 (685 -70(1). Cselt bank 
II 45. Forgalmi 
24.5. Leszámítoló 
gyar-olasz 40 
’ti Merkúr 22.

154).
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Szeged

inc/.ug.

t leor

L'nio-s/imi.
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Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL.
I®E l,~3)—:lri3nS3rS3r^l^~:1f=Sf~m

! őri fehérnemű |; 
készítést vállal li 
DfBRECZTHI MECHANIKA! li 
FEHÉRNEMŰ VALLALAT a
SZÉCHÉNYI UTCA 3«. jj
HiüanyBi'fipr, iiiirenilíiKit özem. |
gr-~.'Zí-7 - -- r-7.; /Í5SJ r-zi ■

Malmok
Borsod-Miskolci 240. Concordia öl 
94.94, I. Békéscsabai 60 65, I. Bu­

dapesti 205 220, Gizella 60-61. Hun- 
ária 110 130. Viktória 350- 400. T. 

Damibia 80 87. Bak 90- 100.

Báuvák—Téglagyárak
Beocsini 1000 1080. Borsodi 250

270. Buda pest-Szcm ttör ine 180 -185. 
Cement 240 260. E. Szászvári 350 
410. F. Kohó 800 900. István tégla 40 

-51. Dräsche 450 .520. Magnesit 3000 
Magyar Asztalt 70 -83. Magyar .Ált. 
Szén 2540- 2752. Magyar Keráttia ISO 
-160. Nagt háton.' i 170 -215. Salgó 

584 620. Újlaki 215 220 Urfkányi 
150 250. Unió 51 59.

Nyomdák
Athenaeum 301 320, Globus 38 44.

Kunossv 25 27. Pallas 45 51. Révai 
126 145. Ri gier 60 62. Stepbaueum 
30 31.5.

Vaslnar
Csák t 43- 48. Fábián 25. 28. Legit- 

ter 1350 1525. Ganz-Danubius 31
36, Ganz Vili. 2770- 3110. Hőiben 100 

208. Kaszab 85 98 Kistarcsai 125 
ISO. Kühne 53- 62. Láng 230 260, 

Lipták 34.75 38. Mág ól 75. Magyar
Acél 220 250. Magyar-Belga 180 
185, Magyar Motor 87 92, Magyar 
Ólom 24 30. Magyar Réz C11 a 11 cl i65. 
Magyar Vegyipar 10 55. Magyar 
Wag. Győr 90 94, Rima Hl 150

Férfi kalapok
uridivat áruk

l.’HolcstihWitn bes/.ere./hétők
FRANK IMRÉNÉL,

PIAC-UTCA 43.

remiseim

KOMAllth'lltC» 6.

■Il Hindii 1 imltiöbl bHltlrlli! nil»
88B

raipar
Alt. in Merk. 13 - 14 D.-Haraszti

fa 32- 33, Egyes, ív 35- 37.5. EHor­
ni V 30—10. Guttmann 650- 700. Ha­
za! fa 180—205 Körösbányai 18—20. 
Kronberger 18.4— 21. Lignum 90—115, 
M. Amerika 45. Magyar Erdő 12—14. 
Vagy Liovd 250—300 Malomsoky
14,5 is. Lidiiig 15—15.25. Óta Zü­
rich 500- 530. Rézbányái 205- 225. 
Szlavónia 84- 89 Union des IX 2000 

-2550. Viktória but. 16—20. Zabolni 
135 150 Zetttai 180.

Közlekedés
Adria 525—620, Atlantién 73- 

B". Közúti 23-25 Bp. Városi 
Búr 19—20 Délivasut 124 135.
vyute 750 -875. M. F. T. R. 350— 
Miskolczi vili. 40 45 Nova 102 
ÍV M, Áll. V. 380 428 Trost 
126.

Nem jegyzett értékek
Fabank 6—7. Eoresta 30 -35. 

remii 12—13 Demecseri 18—20. 
kelt" és Qerö 3.5—3.8. Kéve 3 
Mezéig, hitel 18-19. Ujságüzetn 18 
20, Kopetzky 5 7 Winternitz 3.2- 
3.4.

Az. iitóltiz.sdcii
a hangulat egy árnyalattal harátsá 
gosabb volt és a prolongált papiro­
sok 4- -10 százalék árnyereséget ér­
tek el.

A pénzpiac az ntótözsdcit teljesen 
iizkittelen volt. Promt pénz nem is 
keresnek, a legközelebbi fizetési nap­
ra még nem alakult ki a kamatláb, 
általában azonban olcsóbb kamatot 
várnak, mert a 1 l-iki kasszauapon

PÚPOS?
■ ■ $i lvtfnagyobb váluii/lákba n 

ts lognksóhbnn
WEltNIfill SÁNDORNÁL 
Piac-utca 72. s z ft m.

ti—iHtww nwni»iiri«HPa»!Bi?t»i

46:5 Keresk. hitel 
92 (98—100). Ma- 

(42 43). Városi bank 
>, Osztr. hitel 143 (150 

I liiyd bank 30 -31 (32 33).
___ i Tukp. 38. Főv. Egyes. 258.

! ■; i le p. 155 Moktár 150. Pesti
'ur/ai Vilin ioií 13)1(1.

Borsod-miskolci 245 (2(>u). B.-csabai 
1,4 Concordia 90 (91). Budapesti Gőz 
malom 212 225. Gizella <>(). Hungária 
Ili 115 Trans-Daitubia 78 st). Vik- 
,,-,ria 368 360 ( 384). Tövökszentmlk- 
Osi 50. Bak 81. jog 4L

Beocsini 1000 1050 (1100). Borsodi
’oO ’70 (280 300). Kohó 775 800 
(850)."Kőszén 2400 2490 (2600). Mag­
nesit 290(10. Nagybá'tonyi 180. Salgó
588- 620. , . ,

Athenaeum 300 305 (do). Globus 
42 (44). Pallas 47 49. Riftier 60.

Csák v 48 50 (52 54). Fegyver
P7I). 1375 (1450 1475). Ganz Vili.
>7L5 A800 (7 7 5). Ganz-Danubius
130(10 Kistarcsai 129 130 (140). Hoff-
!,..rr U)n 195 (2100). Kühne 50 (hä 
i,7). Li piák 37 39. Mág 09- 70 <76 
77) Acél 235 Motor 90 (90 98). Ólom 
>5 ' Vago« 91! 94. Rima 145-146 
(155), Schlick 93 100.

, Magyar Gázizzó 22. Star film *10.
Bárdi 30 133). Bóni 94. Zitner 13 (14.5).

: Diap-, io II (12). G.t apiumoso 128 
i I v Papi,- 4b. Dorogi 23.5. Goldberger 

o7"st>rtésbi/ia!ó 60. Hattenvésztö 30. 
Karton 152 158. Királyait to 12.5
13.5. Klein szappan 13.5 14.1 Aucr

í 320. Kender 105. Őstermelő 218. I a 
ma; 220. Szalámi 25 (27). Georgia

i 415 Me/íih. cukor 330. Óceán 33. 
i Merkur fa 13.5 (14). Egyes fa M. 
j Lournir 29, Guttmann ()80 (690). Hazai 
! ía |85. Körösbányai 22. Kronberger

19 1 i-.-nuit, 103. Amerikai 40. Erdő 
IL Malomsoky 14. I.iohtig 14.5 - 15. 
(17.5), Oía 515 538. Szlavónia

• (82). Viktória bútor 17 18
i botai 136 145. Dmialiaraszti
■ Atlaivfica 07. Délivasut 
i Levan c 835. Nova 115
* Államvasut 400 425.

Tröst 123.
Zürielti zárlat

Berlin 9. Hollandia 219.5. NtvvurV 
S59. London 2349. Paris 331». Milánó 
25BI. Prága 16(d). BUDAPEST 3. Bel­
grad 645. Bukarest 257.5, Varsó V. 
Becs 78.5. Osztrák bélyegzett 71). 
Szófia 545.

90
(20). Za- 
32.

125 (1.32). 
(125 -127). 

MF'TR 362.

li

ONCZ kelmefestő
GYAliA PETEKEIA 30. I Zí
GYÁSZ ESETÉN RUHÁK 24

T ARANY JÁNOS UTCA 10
ÓRA A I.A L'T FESTETNEK.

HlAjER BÉLA
éHékpapirüzlelc

Viitc-u. 42. (Pannónia udvar i
TELEFON: 10- 98. 

VALÓDI SVÁJCI
Eckort-lőlo

szita- is laraselpek
kerületi Wraklíita

MŰSZAKI
ÉS kebeskedeuhu

TÁRSASÁG
HorvAth, Miklós <5s Hcrmauu

DEBRECZEN
H UNVA l> l-UTUA 17-
■er AZ UOVARBAM. **•
Gépolajok, | Gépszijak, 
Hengcrolajok, Hevederek.
Gépisir. I Tömítések,
mtlsrakl 6s iuiilomlel«íorele»l clkM* 

ftllamló raUiiiru
TŰZIFA, KÖSZ!

MÉSZ
Idolon
4 45,

SZÉN. TÉtil.A. CSERÉI’ 
vH^oulAldbEU.

Niirgönyi lip»ttíÍETAF.

iislcsimsk. östvéiysk
«A» »I e* r * 2* v e« fc
nF» »ítmi hkvliuben

Tóth Gyula
ViishcrcsHcdésébcn, i lürakau urUi.

1

m 'A.;“
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lliákull j büru

A nidi tel ménytőzsdén a buz a kissé 
szilárdabb volt. egyebek változatla­
nok. A búza ára az utolsó napokhoz 
képest iOOfi koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidóki 
búza 96500—97000. egyéb 95500- 
96000, 79 kilós tiszavidóki 97500- 
98000. egyéb 97000—977500, korpa 
40—41000. A több ár változatlau.

»mrctm fííwirrcpN cwe

HERMES“
Debreczeui értékpapírüzlet. 

Hluc-u. G3. Telelőn 174. és 3 61.

II

A devizaközpont
árfolyamai

Vele tik
Vétel Ctidái

-i.i polcon 6900U.- pénz
francia frank 1166.- 1231.—
Angol font 88700.— 93100-
Dollár 19.550,— 20650..
Hollandi torait 76000.— 8040.—
4vájci trank 3450.- 3670.
Lira 890.- 945.—
belga frank 970.— 1025.—
fJirtár 224.— 238.—
Szokol 580.— 624.
Leva I88.— 199.—
Lei 95. 108.-
O.vvák kotorta 0.2740 3.2960
Lengyel márka a.400 0,565
Márka 0.00035 0.00065

Devizák
London 88200.- ■ 92600.--
Ncwyork J 9400. 20500.—
Amsterdam 7600. 8040.
Züricli .1440. 3060.—
Daris 1150. 1216.
Milánó 880. 935.—
tiriisszel 970.— 1025.-
Belgrad 224. 238.—
Drága 580.- 624.-
Szófia 188. 199.—
Bukarest 94.— 107. -
Becs 0.2740 6.2950
Varsó 0.400 0,565
Berlin 0.00035 0.00065

4—►

A debreceni piac
Termény piac: Búza 90—92000. rozs 

60—63000, árpa 64—65000, zab oü - 
n2000, tengeri csöves 48 - 52000, .sze­
mes 65 -70000, szemes o mi 84000 
korona.

lakarináiiypiac: Lucerna 5ó 38000, 
széna 20—34000, szalma 9—10,000 ko­
rona.

Húspiac: Marhahús 4—6000, ntiveti- 
dékmarhahus 4- -52000, borjúhús 5— 
6000. kihints 4—4200, sertéshús 8400 

9200, liba-, rucahus 7—80000. hal 7— 
9000 korona.

leipiae: luró 3—4000. juhturó ú- 
iOOtl, tej 7-900, tejfel 3—4000. tojás 
380-—400, vaj 14—lbüUU korona, 

(ivümölcs- és zöldségpiac: Dió 2400 
3000, alma 800—1600, körte 1000 

Is00, barack őszi 8001400, szilva 1600 
-1700. dinnye- görög 3 400, bab 

szemes 1400—1500. bab hüvelyes 800 
12bo, szőlő 600 -1200, burgonya 220 
250, vereshagy ina 300 - 550, fok­

hagyma 80u, paradicsom 3 500, kú­
táraim 3- 500, káposzta 3 500, sava- 
nyiiott káposzta 1000. gomba 1800 
2utHj, egy fej kelkáposzta l 500. kar- 
hol 200- -2000. vereskáposzta 200 
tűim, egy kéreg répa 3 700. gyökér
■’.. 'W, retek 100-450, spenót 1Ü0
Mű, sóska 50—100, ugv zeller 30— 
296, retek 30—150, tok 200—2000. 
ngorka 30—lmi, zöld tengeri csöves 
60--100, zólilpaprika 10 6Ü korona.

Haromfipiac: Kapimn 20 24000, 
r'iik 14 2201)0, pult ka 26 48000, liba 
4u 60,000, csirke paprikásnak 10— 

44)00, rántani 8(KK) korona.
Keayérpiac: Fehér ken vér 1800 

barna kenyér 800- 1200, bttza- 
iiszt 1920, rozsliszt 1340. kifli, zsemle 
ktoii 100 1 io. nagy 200—220 korona.

• üziiapiac: Aprófa 13 15,000 tucs- 
k"la 10- 12000 korona.

S NYILTTÉR =

Lipcsei 
Sző rmeház

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon J

KALAPOK
lenoicsiihit a n

HERMAN és FRIEDMANN
Pl AC- UTCA 10. 
Bikával szemben.

T fi K Ö K G YÁ Hl’A S.
Mii (lenféle uj tükrök készítése ré 4 
tükrök újraöntése. Vaslpg tüköiüvegel 
veszünk Debreczeui Uvegeslszoló 
ös ldUái-nrugjAP, Csupó-ulca 10. 
leírton Ili 01 Tanulókat üztléssel 
felvesz

Megbízható
minőségű gyapjúszövetet leíithc.im 
Dezsőnél vásároljon, Eme íven 07 
Telefonszám 1105

szám ala

Ki’ Fiiul»! "I!
Rőfös-, divat és rö­
vidáru szabókellékek 
legolcsóbb beszerzési 

helye

Reklám Divatáruház 
Szent ÄBM-fltea 5.

Uj j Engel íi Bettlieb.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt
Piac-u. 49,, második udvarban.

Értesítem
t. üzletfeleimet, hogs irodámat

helyez-Hálván-utca 28 
lem ál.

Goldstein Nándor.
’ E tavaiban közlőitekért nem vái 

lkl fele&svéreé • szeri -.■tőség.

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka sza­
lonja Rakóczi-ulca 9. sz. alall 
szeptember elsején megnyílt.

MŰKŐ SÍRKÖVEK,
mükö, terrazzo és beton­
burkoló munkák, aszbeszt 
pala és kátránypaplrfedésck 
szakszerű készítését vállalja

LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.
Hatvan utca 7. Telelőn ;{(>8

Portlaiutceiiienl, kíipor kát 
ránypaplr, kutgyürUk, betonvályuk. 
cementlapok ős mindennemű épít­
kezést anyagok ligolciíbban kaphatók,

mmmmaammmmammmmmmmr
Lakkozott réz és nikkel
LÚSZERSZÓMffEHETEK.

Tömör és préselt
BÚTOR VER ETEK,

épOletvasalások
BÉS2LER LAJOSNÁL, SzéGheByi-u. 2.

GÖüCSÖS LAJOS
BATTHYÄNYI-UTCA 26
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
oo készítését vállalja oe

TŰZIFA
tégla, cserép, epülett« 
szerszdmfa, kőszén
vagon és kis tételekben 
legolcsóbban beszerezhető a

V ■■ ■* ■■ I
fakitermelő telepén
Böszörményi-ut 2,

Telefon 12—Hl. 
Városi ,, ti—39

GYAPJUFONALAK
SZÖNYEGFONALAK

Garantál! színtartók perzsa- ós s/mírna
munkákhoz. Feiveták, leszívok. Eredeti angol 
gyártmányok. Ubussa-, Vlsurgis-, Berliner 
is Imperial fonalak. Francia filet es horgoló 
tárnák gyári áron. Nagybon ás klcslnyban.

MODERN ELŐNYOMDA!
VIDÉKI MEGBÍZÁSOK

pontosan eszkbzáltelnek.

Lipótvárosi Fonal és Textil Kér.
Rt. Budapest, V., Lipót-körut 25.

Szeget 
Drótot 
Ekét

BÉSZLER ÉS DÁVID
VASOZLETÉBEW

vegyen
a Kossuth szobor mellett.

Meghívó
a „Gazdasági és Keres­
kedelmi Bank Szövetke­
zet“ 1923. évi október hó 
21-én d. e. 11 órakor Deb- 
leczenlieu, Rákóczi-utca 13. sz. 
alatt a szövetkezel hivatalos 
helyiségében m égi ártandó

rendkívüli közgyűlésére.
T á r g y s o r o z a l.

1 Az igazgatóság és feliig velő- 
bizollság hígjai részére a fel­
ment vény megadása.

2. l'j igazgatóság választása.
.1. Ideiglenes, a legközelebbi 

rendes közgyűlésig terjedő időre 
leI tioyelöbi zo11ság választása

4 kselleges indítványok.
Biró Pál,

a- igazgatóság elnöke,

Veszünk
legmagasabb árban:

napraforgót, ttikmagot, babot, 
lencsét, mákot, lucerna, lóhere, 
valamint mindenféle magvakat 
és mezőgazdasági termékeket.

Ticzántub* ipar ás kereske- 11 1 '«oniUI delml részv.-társ.
Debreczen, Hatvan-utca 28.

Telefon 1090.

olzerTT
Ä S U 1 v a t Ja á % «
JL aBw8iiilaiiiisi,K«S!iilhtales ii.ü

Köpenyek Kalapok 
Kosztömölt Fehérnemű 
Kukák Szőrmekabdtok
Bundák Cipő és harisuya

nagy választékban

Leonykö osztály:
Hűhók, blouzok, köbötök

Hátai lányok részen-

Külön SOUTERRAIN
olcsó ruházati cikkeknek

Viszketegség
rüheaség, stimöi ellen használj'

a rég bevált ANTISKABIN-

T.E ■' Borókakenőcs
Kapható minden gyógyszertárban.
Gyártja Kozmochemia rt.
Budapest, VII., Dembinszky-u. 4.

épüli I és b u 1 o r 
vasaló sok, réz- 

*) lemezek kaphatók
D J\ IZ/AO vaskeres. 
XJ/a IV VzO kedésében,
Csapó m. 88. Telefon 620.

amm
UJ és használt

TEIEIÄITOK
és pótkocsik rektoron.

Ráka és Társa Automobil l T.
Budapest, V., (.sanády-u. 3,

7C

mm

^ ^aiv-j-TSviacyVc-di n fábahal 
kíméli ai

Értesítés,
Vau zCf fiiv - 11< H in I. \p :n ir su •.tiiivég^r tudatni, bogv 

portálérikat i ai.r >. g.;nyein«-k uh\.,F<\ • ót- : ujj lépitetíu . ,
dús választékú raktárunk újdonságait

NŐI-ES FERFIRUHASZOVETEK,
IIWaSS*ett6Stt<#FSE(ÄCÄ$-x4 - •—v A r -.*» m* -kíWt.s, ffcX-WiOTV«« 'ne SSMeafieWiSS »" -Vr-

KABÁT kelmék, selymek.
FRANCIA FLA N ELE K, 
VÁSZON- ÉS MOSÓÁRUKBAN

Wirxau***** '.-«<K-tjDSX*flBbC 1? aDSBaMMMMMB
ki akut ink bail nb ve óink :i nuu v o/ötisc^nek kózszcmlcn*
I MIK'I k iállilOltll .

BOSZNAYJ. és TÁRSA
KOSSUTH-UTCA 5.

Szabott olcsó árak ! Figyelmes kiszolgálás l

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kisérni.

mm

.

.
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Kél

fel?- tier »-nrekt f sic Oá
jrleánv tere-ü edí l '<&*'■

fólrlbtrwko-. ,z baraK-3
+ '-i\ kcrsMk y.

bad id< -' rn gv
nák L^teiekel ., raoüf
es Fleui .e ■ z'ere kérem
a kisdóhivát

Kőszén
í:«- 
r- .

V K T E I
Öcska vasat I
rezet legmagasabb
árért veszek Elha-znált
< ■vasul kovácsoknak 
rlupln vasért becseré 
lek. Nagyobb tételt ház-
ól elszáll ttok

STEINER,
E#twÖB-utc» HO.

TELEFON : 6 -86,
t&ss&miemm*****&r - ■wr-'imt.umm
E 1. A 1) A S
MMwrwirga * '• vmmrmm

Schmoll
pasztát

olcsón vebttünk Stirn 
festCkuzlctcberi Piac-u 
Ki, lük Aval szemben.

Ilencsertk, 
plüsuli díványok, mat­
racok készei kaphatók 
Précz kárpitosnál, Hat­
van-utca il ______

Betoncserép
kiváló tartós, gnzdasá 
gos, valamint cement­

lapok, kutgvür ük. fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
ccmen tár úgy árában 

Dchveczen. Kishegycsl- 
ut 2 Kisállomás mellett. 
Telefon 307

kizárólag vagon " 
ben, .zem és h 
lésre Bj a ] a : Ditznós 
b, rva: Kazinci es Kuzi- 
t.ván Fa és tzénkeres- 
tcedelmi va ulat Deb.e* 
üzen. Csapó utca 28 Te­
lefon 419 ________

Portlaudcem-.nl. 
mo/iik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Műkőgyár 
rt.-nál Fnrdó-utcs 2 sz 
alatt kapható

Tengeri
őrlemények, liszt és 
terményraktár Rtrah- 

utca 4 nagyoan és ki­
csinyben kapható._____

Csapó
utca 67. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
koayhabercndezések

raktáron ^ __________
Hencserek, 

dlás díványok, matra­
cok készen kaphatok 

Debrcczenszky kárpitos­
nál, HalkózíS.

Hálók ebédlők
legolcsóbban Weis/ bú­
torosnál, Simonffy-u. 34.

Retorta
bükkfaszén

mcgcíkezelt Belfö.di és 
porosz kőszén kovács
koszén, hasaim- és api i- 
tott tűzifa Gabánvi Sán 
dór utóda cégiéi, Csapó
utca 28. Telefon 449. 

Beköltözhető húz, 
telefonnal, villannyal, 

közel a főtérhez cs vasút­
állomáshoz, ipari célra 
alkalmas, eladó. Tímár- 
utca 11. Telefon 10-92.

Száraz lüzllkt
azonnal házhoz szállít 

Unió-fatelep Ispotály- 
telep 1 Telefon 7—79.

Modern
ebédlő-lerendezés . lebe 
•jicg pirosat víg1- ftf.fi- 
lé’, megvételre kérésén

Imr

Iskolás­
leányok

az összes kézimunka- 
anvagokat olcsón szerez­
hetik be Szilágyi Lej >s 
kézimunka és mnbímzo 

vállalata Debreczen 
j Széchenyi-utca 1.______

Telkek
Yagongvár bejáratává! 

szí rabén. Bother utcán 
eladok. Farkas ügyvéd, 
Hungária palota

REBESGET
Aranyat,

I ezüstöt, brilUánsat, zá- 
I logccdulát és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 

I napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet.

Zougorák,
hegedült, vondíhangsze- 
rek javításai el vállalom 
Liska, Bethlen utca _27_

Uaklárnokort,
ki uz épületfa szakma 
ban jártas és a helyi 
viszonyokkal ismerős, 

felvesz Burger és Wein­
berger fatelepe, Szü­

li oszlat ut 1 .

100 öl
tuskófa
ä 7 Epre - k Cr r i b ő i 
va ó beszállításra
fuvarost keresek.
Um a í.Ud6h:vata-b.o.

t középiskolát
végit- t t’U unitiénak 
felvétetik. Szilágyi L .jós 
kezimuaka és ncuhimzo 

villái ta Dabre ; i, 
Síécbe jyi-utca_U______

Kan .1 ózsei
kés- ét rau .zermuves, 

Széc he ny i-utca 1______
Mérleget

javít, hitelesített javí­
tott mérleget sulyo 
kát elad. Takaréktüzbe- 
lvek nagv választékban 
ölcíóa Biharvnál. Mik­
lós utca 18. Tanoncokal 
fizetéssel félve,z. 

Ügynököt
tűzifa szakmában keres 

Fischer Elek. Káiolv 
Ferencz József ut 20.

Kifutó
Hűt vagy j

leányt
(elvese a

HKGEütSÉSSÁNDOR
rt, nyomdai osztály a,
PIAC-UTCA 49.

91BR1CEN 
AifFöwm PÁLota

atf
-zóitöt, brUHMs0' * 
ifigraagasabb őrben vi- , 
súrol K Atal ékszerke- j 
reskedő Pi&e-ntca 19., j 
»I. ^íd Telefonhívásra 

házhoz racgv. 
Telefonszám 621

Világ yorslró
kezdő gépíró megfelelő 
állást keres Cint a ki adó­
hivatalban.____________

Csinosan
bútorozott különbcjá- 

ratu szobái keres izr 
fiatalember Cím a kiadó- 
hivatalban „Tanár“ jel­
igére.

Megnyílt
a pedikür tyúkszem- 

vágó szalon Hungária- i 
palota Forgácsnál. Höl­

gyeknek és u-aknak 
kidön szalon. Szives I 

párlfogást kér Sóvágó. !
Elektra

elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengöbcrcnde

Telel unok,
csengők villamos főzök, 
vasalókat gyárt, jav>, 
vesz. eiad. cserél t illa 
mos szerelési anyagok 
izzó lámpák a legolcsóbb 
nap1 árban szerezhetők 

i be Földvári, Debreczeni 
, l, elektrotechnikai gyár­

ban. Debreczen, Szé- 
chenvi-utca 5ó. Telefon 
168 Tanuló felvételik

Elsőrendű
herlíni sapkakésztté*. 
Mindennemű cívdsap- 

kák. gépelt kalapok leg 
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké 
szén is kaphatók Szé 
chcnyi-utca 16, kereszt 
épület________________

KArpltosmühelyt
motorok, csepgoDcrcnoe- QvUoltam Arsuy j3B0v 
zéseket, javításokat leg , - gy sl alatt Válla- 
jutányosabban készít — ■ ---
Debreczen, Hatvan-utca 
2„ 1. em. Telefon : 895

Értesítés.

V K G Y K S
Nlckelezést, 

csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Pongrác/ 
mülakatosság, Dorab- 

ulca 20. Tanuló felvé­
telik .

Órák,
ékszerek javítása puuto- 
san cs olcsón eszközöl­
tetik. Stussck és Blnttncr. 
Gsapó-utea 12. Telefon 
11-17.

utca 30. sz. alatt Válla­
lok mindenféle kárpitos 

munkát, mérsékelt 
mankadijak mellett 

Műhelyemben készült 
mindennemű munkáét! 

. . felelősséget vállalok 
Értesítem a tisztelt ko Nuszbaum Mihály, 

zőnségct, hogy tuü he ; Szántó kárpitosmeslct 
iyemet és lakásomat i von clsó segédje.
Miklós utca 29. sz alól - - - -----------
Arany János utca 27. sz j Hová
alá helyeztem i 0ly gyorsan '! A zsibvá

Tisztelettel sárra megyek ruhát vá-
Gycnes Autal, j sárolui. Fölösleges, mert 

vízvezeték és szerelő m. Tegdesuél szövetből 
Telefon 937. í rendelhetsz újai azért a

Ugyanott tanulók fclví", pénzért1 Próbá d meg 
- I Péterfla-utca 42telnek.

I* Alin kálózó üstök,
mosó- és cscrustök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

Leyolcsöbbau
fest és tisztit Welsz 

kelmefestő, Arany Janos- 
f utca 9. Gyász esetén 24 
I órán belül készülnek

ADLER szűcs
i Batthyányl-utca 2. szám.

i Szőrme ruhákat
i javít és alakit.

tv,»* Aruk Állandóan raktáron I

Meghívó.
A Közgazdasági Bank 
és Váltóüzlet R.-T, Debreczen
1923 október 16-án d. u. 
4 órakor az intézel hivatalos 
helyiségéin'!) rendkiviili köz­
gyűlést lati melyre a tisztelt 
részvényeseket ezennel meg­
hívja.

T ú v <j y a k :
1 Az igazgatóság javaslata 

az alaptőke ldemclése iránt.
2. Javaslat az alapszabályok 

megvált ózta lúsa tárgyában.
Debreczen. 1923 október 5.

A Közgazdasági Bank és Váltó- 
Üzlet R.-T, Igazgatósága.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen 
oly un részvényesek bírnak szavazati 
joggal, akik részvényüket le nem 
járt szelvényt ikke) együtt a társaság, 
Vilgv a Debreczeni Első Takarékpénz­
tár pénztáránál a közgyűlést három 
nappal megelőzőleg letétbe helyezték 
A letett részvényekről igazolójegyek 
állíttatnak ki a közgyűlésen csakis 
ezen igazoló jegyek alapján gyako­
rolható szavkzaljog. (Alapszabályok

Húzás tömés és mtiioyitk.

I Váry János
* Államilag vizsgázott logtechnikus.

Darabos-utca 18. sz.
(Egyház-térről kezdődik.)

m 1

Ha olcsón akar

SZÖVETET
vásárolni, tegyen prábát

Silberstein éS Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

eooooooooooooooooooooooooé

l POROSZ és HAZAI KŐSZENET«
a szobahltésre és üzemi célokra, továbbá gép-, henger, és gázolaj, a
y valamint benzin és petróleumot üzemeknek legolcsóbban szállít V

8 SCHUSCHITZKY JÁNOSésTÁRSA §
I szénnagykereskedés Debreczen, Szent Anna-utca 7, sz. A

O'* TELEFON 12 -48, 12 62. Telep : Ispotály-utca 19. szám, T
oo A magy. kir, Automobil Club hivatalos olaj- ós bcn*indllomá®a. oo y

9000000000000000000000000*

mm
NEUMANNM

kir. udvari szállító.

SzäcsinöliBlycoiKBR
mindenfele alakítások és javí­
tások, úgyszintén kész áruk 
legolcsóbban kaphatók

Altman»
eziies, Miklős-u. 22.

SCHMOLL - PASZTA
valódi mludeii sziliben mindig legol- 
emun mi rsóbban aiurethcll be :STERN Piae-utca 10. •«
festékUzlutíbeu, a Bikával szcuilmu.

magy. hír. udvari szállító. :: Ala pitta tolt 1845, 
Központunktól megérkeztek áruink hatalmas, 
békebeli mennyiségben, a szokott békebeli 
minőségben és leszállított árakban.

Gyapjú öltöny

E héten *Fekete n r °m
K 260,000

m
n kamgarn ölltöny

csíz ma nadrággal K 295,000 M
Kiváló zephír ingek, harisnyak, gallérok, ©
keztyuk és egyéb urldivat kiilhnlegcsségok. j*

Cégünk «lapja; mogbízhatőságunk. ^

LISZT
a legszebb és legjobb minőségben, 
saját őrctésein, á legolcsóbb napi 
árban kaphatók. Sütögetők, oékets 
cs kereskedők nagy árenfico 

menvben részesülnek.

Révi István
uj lisztüzlete NyufloH'U- 2- 

a tennénypiacon.
Telefon: 12*61.

Mindenféle tei mctiycikkok a ItJ* 
magasabb napi árban va*?„,v ,* 
és leujutányosab eladása. M'.n, 
féle tlHllliytlMlk llutri Ilii UWáIW’

13 J-a.> _ ___

Nyomatott Hegedűs cs Sándor irodaimi és nyomdai rtatvénytársaság köny vnyotudajábau, Piac-utca ,49. szám


